
                         

 

 

Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 09(nove) de abril do ano 
de 2026(dois mil e vinte e seis). ----------- 

Às dez horas do dia 09 (nove) de abril do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) 

sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da 

Primeira Secretaria pelo Vereador José Antônio Odilon, reuniu-se 

Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 

chamada regimental os seguintes Vereadores: Alfredo Luiz Nogueira Gonçalves, 

Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, Jefferson 

Vidal, Johnny Costa, Jonathan de Almeida Junior, Luis Geraldo Simas de 

Azevedo, Milton Alencar Júnior e Thiago Vasconcelos. Havendo número 

regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de 

Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata do dia 07/04/2026. Cumprido o rito 

regimental, o senhor presidente solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do 

EXPEDIENTE, que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O 

ART.146, ITEM II, DO REGIMENTO INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 

09/04/2026. ENTREGA DO DIPLOMA JOELMA PEREIRA FIDALGO AUTOR: 

VEREADOR MILTON ALENCAR - OUTORGADA : SENHORA: LUCÉLIA 

TORRES DA SILVA SANTOS. ENTREGA DO DIPLOMA JOELMA PEREIRA 

FIDALGO AUTOR: VEREADOR MILTON ALENCAR - OUTORGADA: 

SENHORA: MÔNICA MARIA DA CONCEIÇÃO RIBEIRO. PROJETO DE LEI: 

0002/2026 - ADEIR NOVAES - DISPÕE SOBRE A VACINAÇÃO E A COLETA 

DE SANGUE PARA EXAMES LABORATORIAIS DOMICILIAR AOS 

ASSISTIDOS DA ASSOCIAÇÃO DOS PAIS, PROFISSIONAIS E AMIGOS DOS 

AUTISTAS DE CABO FRIO E REGIÃO DOS LAGOS - CASA AZUL (APPAA), 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. PROJETO DE LEI: 0086/2026 - 

JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL 

DE IDENTIFICAÇÃO, LOCALIZAÇÃO E RESPOSTA RÁPIDA PARA PESSOAS 

COM DOENÇA DE ALZHEIMER E OUTRAS DOENÇAS QUE CAUSEM 

DESORIENTAÇÃO OU PERDA DE MEMÓRIA, NO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO. PROJETO DE LEI: 0087/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO AO ACESSO À TERAPIA 

CELULAR CAR-T PARA PACIENTES ONCOLÓGICOS NO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI: 0088/2026 - 

JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - DISPÕE SOBRE A DISPONIBILIZAÇÃO DO 

MEDICAMENTO LEQEMBI (LECANEMABE) NO ÂMBITO DO SISTEMA 

MUNICIPAL DE SAÚDE PARA PACIENTES COM DOENÇA DE ALZHEIMER 

EM ESTÁGIO INICIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO DIA 

PROJETO DE LEI: 0033/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 4.397/2025, QUE INSTITUI O DIREITO 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 

 



DO CONSUMIDOR À UTILIZAÇÃO DA DIFERENÇA ENTRE A QUANTIDADE 

DE ÁGUA DISPONIBILIZADA E NÃO UTILIZADA QUANDO O CONSUMO FOR 

INFERIOR AO MÍNIMO ESTIPULADO. PROJETO DE LEI: 0034/2026 - 

ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES - AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A INSTITUIR O PROGRAMA COMÉRCIO PARCEIRO DA 

SEGURANÇA E A CONCEDER INCENTIVO FISCAL RELATIVO AO ISS AOS 

ESTABELECIMENTOS ADERENTES, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO: 0013/2026 - ALFREDO LUIS 

NOGUEIRA GONÇALVES - CRIA A FRENTE PARLAMENTAR EM DEFESA 

DOS ROYALTIES DO PETRÓLEO NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0022/2026 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO - 

SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 

EDUCAÇÃO DE TRÂNSITO NAS ESCOLAS MUNICIPAIS. INDICAÇÃO: 

0060/2026 - ADEIR NOVAES - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A 

PAVIMENTAÇÃO DA RUA SANTA BÁRBARA NO BAIRRO AQUARIUS, EM 

TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0127/2026 - JOSÉ 

ANTÔNIO ODILON - SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A INSTALAÇÃO DE 

UM POSTO DA GUARDA MUNICIPAL NA PRAÇA DO RETORNO ENTRE OS 

BAIRROS JACARÉ E GAMBOA, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0158/2026 

- JOSÉ ANTÔNIO ODILON - SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 

PROVIDENCIE REFORMA GERAL DA PRAÇA, LOCALIZADA À RUA 

JUSTINIANO DE SOUZA, NO BAIRRO MARIA JOAQUINA NO 2º DISTRITO DE 

CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0170/2026 - OSEIAS RODRIGUES COUTO - 

SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO, A IMPLEMENTAÇÃO DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE PSICOLOGIA OU DE UM PÓLO REGIONAL NO 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0279/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR - 

SOLICITA AO PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA A REFORMA DA 

PRAÇA MÍRIAM DOMINGUES ALENCAR, SITUADA NO ENTRONCAMENTO 

DA RUA BRILHANTE E DA RUA CRISTAL, NO BAIRRO PORTINHO. 

INDICAÇÃO: 0314/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES - 

SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DE SERVIÇOS DE 

LIMPEZA E CAPINA NA AVENIDA DOS ASTROS, NO BAIRRO FOGUETE, EM 

CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0319/2026 - CLAUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA 

SILVA - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO CAPINA E PINTURA DE MEIO FIO 

NA RUA 14, NO BAIRRO JACARÉ, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 

0320/2026 - CLAUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA SILVA - SOLICITA AO 

PODER EXECUTIVO LIMPEZA DA PRAÇA ARENA PARQUE BURLE, 

LOCALIZADA NO ENTRONCAMENTO DA RUA BUDAPESTE COM RUA L, NO 

BAIRRO PARQUE BURLE, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO: 0321/2026 - 

ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A 

IMPLANTAÇÃO OU A MELHORIA DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E DA 

SINALIZAÇÃO EM TODA A EXTENSÃO DA AVENIDA WILSON MENDES, NO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0322/2026 - MILTON ALENCAR 

JÚNIOR SOLICITA - AO EXMO. SENHOR PREFEITO, A REALIZAÇÃO DE 

OPERAÇÃO "TAPA-BURACO" E REPARO NA MALHA VIÁRIA DA RUA 

VITÓRIA, NO BAIRRO PALMEIRAS, EM CONFORMIDADE COM O CÓDIGO 

DE POSTURAS, O PLANO DIRETOR (LC Nº 52/2023) E OS OBJETIVOS DE 



DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL (ODS 9 E ODS 11). INDICAÇÃO: 

0323/2026 - PAULO BRIZIO DA CUNHA - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO 

A REALIZAÇÃO DE ESTUDO TÉCNICO, POR MEIO DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE MOBILIDADE URBANA, PARA A IMPLANTAÇÃO DE 

CICLOVIA NO CANTEIRO CENTRAL DA AVENIDA AMÉRICO GOMES DA 

FONSECA, NO BAIRRO PARQUE ELDORADO II. INDICAÇÃO: 0324/2026 - 

JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

DE CABO FRIO A CRIAÇÃO DE ATENDIMENTO PSICOSSOCIAL 

PREVENTIVO E ACOLHIMENTO INICIAL EM SAÚDE MENTAL NAS 

UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE (UBS), COM AMBIENTE ACOLHEDOR E 

NÃO ESTIGMATIZANTE. MOÇÃO: 0014/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO -

REQUER A OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À SENHORA LAIANE 

ALMEIDA DE OLIVEIRA, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente, o senhor 

Presidente solicitou que o Vereador Milton Alencar entregasse o Diploma Joelma 

Fidalgo as agraciadas senhoras: Lucélia Torres da Silva Santos e Mônica Maria 

da Conceição Ribeiro. Após, franqueou a Tribuna para os oradores inscritos. 

Ocupou a TRIBUNA, como primeiro orador inscrito o Vereador Jefferson Vidal, 

que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida elogiou a postura 

política do presidente Vagne Azevedo Simão, enfatizando que o mesmo atuava 

brilhantemente na vida pública e que diferente de muitos não propagava seus 

feitos nas redes sociais. Após discorreu sobre proposição de sua autoria 

dispondo sobre a instituição de apoio e acesso a terapia celular Cart-T, para 

pacientes oncológicos no município de Cabo Frio, destacando que aquela era 

uma inovação no tratamento do câncer que utilizava as próprias células 

cancerosas no combate a doença. Observou, que estava certo de que os nobres 

pares votariam a favor do citado Projeto. Ao final agradeceu a atenção de todos, 

no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da palavra o Vereador Alfredo 

Gonçalves, que inicialmente saudou a todos. Em seguida aludindo ao seu 

antecessor na Tribuna disse, que os que já sofreram com a doença do câncer e 

necessitavam exclusivamente da Saúde Pública sabiam que Cabo Frio ainda 

tinha muito o que melhorar. Em seguida reportou-se a uma época em que o 

Deputado Ibson Pinheiro tentou instituir lei concernente a distribuição dos 

royalties, que prejudicaria Cabo Frio, quando fora organizada uma frente para 

coibir a implantação do mesmo. Disse que à época o Governo do Estado 

conseguira uma liminar para impedir a continuidade do processo, o que já fazia 

treze anos. Observou que na atualidade estava ocorrendo uma situação 

semelhante e que todos deveriam estar atentos para que não fosse tirado um 

percentual importante dos royalties de Cabo Frio. Disse, que deveria haver novo 

movimento para que o município não fosse imensamente prejudicado, podendo 

até mesmo quebrar. Disse, que estava em pauta Projeto de Lei de sua autoria, 

criando a Frente Parlamentar em Defesa dos Royalties do Petróleo no Âmbito 

da Câmara Municipal de Cabo Frio e com isso esperava que todos o apoiassem, 

para que não houvesse um colapso financeiro. Em aparte, o Vereador Vagne 

Azevedo Simão disse que, no dia anterior procurara se inteirar de como poderia 

ser criada a Frente Parlamentar mencionada pelo orador, destacando que se 

ocorresse a queda dos royalties o Estado do Rio de Janeiro acabaria de vez. 



Também em aparte, o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo disse que na 

ocasião em que se sucedera  aquela situação os vereadores de Cabo Frio foram 

para Brasília e cercaram o Deputado Ibsen Pinheiro, no sentido de tentar impedir 

a queda dos recursos em Cabo Frio, o que seria um desastre para o município 

e mais, afirmou que não via a mesma movimentação na atualidade. Disse, que 

era de extrema importância que toda a população do Estado do Rio de janeiro 

se articulasse, no sentido de manter o repasse dos royalties. Retomando ao seu 

discurso, o Vereador Alfredo Gonçalves disse, que eram repassados valores 

importantes para a Saúde e Educação e com a extinção daquele recurso não 

teria como manter o desenvolvimento em tais áreas. Disse que o Estado do Rio 

quebraria e que todos deveriam estar muito preocupados. Disse que como 

cidadão cabo-friense estava demasiadamente preocupado e que aquele 

movimento era muito mais importante do que qualquer outro. Agradeceu a 

atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente 

transportou os trabalhos para a ORDEM DO DIA: NESTA ETAPA FORAM 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 

PROJETOS DE LEI Nºs: 0002, 0086, 0087, 0088/2026. FORAM APROVADOS 

PARECERES FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES TÉCNICAS AOS PROJETOS 

DE LEI: 0033 E 0034/2026 E OS MESMOS FORAM ENCAMINHADOS PARA A 

COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL FOI APROVADO O REQUERIMENTO: 

0013/2026. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0022, 0060, 0127, 0158, 

0170, 0279, 0314, 0319, 0320, 0321, 0322, 0323 E 0324/2026. FOI APROVADA 

MOÇÃO: 0014/2026. Terminada a Ordem do Dia, o senhor presidente franqueou 

a Tribuna para Explicação Pessoal. Fez uso da Tribuna em Explicação Pessoal, 

o Vereador Milton Alencar, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 

aludindo à Sessão anterior quando foram homenageadas as mães atípicas disse 

que, um dos meninos presentes naquela Sessão o deixara um quebra-cabeça e 

ao perguntar ao mesmo o que era, o mesmo disse: Brincar. Assim, estava 

brincando e escolhera um dos itens citados no papel presenteado pela criança, 

que era Inclusão, Respeito, Tolerância, União e Amor. Disse que ficara muito 

impactado quando o menino deitara no chão para descansar, em decorrência de 

jamais tinha visto aquele comportamento por parte de autistas. Disse que 

continuaria brincando, no que encerrou sua fala. Não havendo mais nada a 

tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E, 

para constar mandou, que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 

submetida a apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza os 

efeitos legais. 

 


